



## 2012年欧洲杯 乌克兰·波兰 6.9~7.2

偌大的会议室里，闹哄哄的。突然，德国主帅勒夫一扬眉，四下寂静。紧接着，只见勒夫的一挥手，德国队光速解散……一刻钟后，安保公司到达，一番地毯式搜索过后，那老辣的保安队长手中，捏着一个比拇指还小的窃听器……以上情节纯属虚构。

不过，这其实也算是一个“接近真实”的写照——德国队战希腊的首发阵容在赛前被提前曝光，为此他们昨日作了决定：半决赛即便胜出，球队也将飞回德国，等到决赛前一天才赶回基辅。显然，德国队怕极了“间谍”，无奈之下他们只能通过回德国以避免球队机密再度被窃。但其实他们并不是第一个受害者——本届欧洲杯的间谍事件层出不穷，目前曝光的已有四五桩，足球版的《潜伏》在波兰和乌克兰演得高潮迭起。



### 勒夫已圈定 德国队泄密内奸

德国队首发阵容在与希腊队比赛之前被提前公布而引起的风波并没有结束。据德国媒体报道，勒夫已基本圈定了内奸的范围——某位球员的家属。更确切点说，是某球员的兄弟。

队长拉姆表示：“这样的事情实在太糟糕了，尽管不是球员干的。如果查出哪个球员是始作俑者，那他一定会为此付出代价。”不过拉姆否认了勒夫将在球队里安插卧底来彻查此事，这表明，在球队内部，此事已经结束。

前勒沃库森主帅卡尔蒙德表示：“这很容易理解，但绝不是多么了不得的一件事情。肯定是哪个意外获得上场机会的球员出于兴奋，或者是突然失去主力位置的球员出于沮丧而告诉了自己的家人，或者经纪人。球员也是人，作出这样的反应实属正常。”

### 新动态 007



△南非世界杯法国队内讧丑闻，黑幕重重



▶ 2006年世界杯点球大战，德国门将莱曼看纸条

### 反向谍 007

#### 学会回避很重要 典型：勒夫

欧洲杯赛场，德国队主帅勒夫准备采取主动回避的措施。与希腊1/4决赛的首发名单被提前曝光后，勒夫大为光火，德国足协也因此决定一旦球队打入决赛，那么无论面对的对手是意大利还是西班牙，球队都会立即从华沙返回德国，直到比赛前一天才回到乌克兰基辅。

#### 带眼识人很重要 典型：英格兰队

在足球世界里，英格兰无疑受间谍之害最深的球队，不过，在经历了和狗仔队们的多年较量后，英格兰队也总结出了一套全面的反间谍经验。据了解，如今的英格兰队每逢大赛的时候，都会花上一大笔钱来聘请保安公司，球员们的房间不但每天都要被检查，而且房间里还需要安装窃听器。

当然，仅仅做到这些是不够的，如果你没有一双火眼金睛，又怎么会带眼识人，并一时心直口快的话，那么就别怪别人能够从你口中获取到有用的信息了。

#### 技术基础最重要 典型：西班牙队

虽说如今足球圈都有点谈间谍色变，但偏偏有些球队却有条件不害怕战术的曝光。

西班牙队就是其中一个，对于现在西班牙队的战术打法，大家都心知肚明，那就是传球，以不断的传球传晕对手，然后把球传进球网。可就是这样看似简单得不能再简单的战术，很多队伍却依旧无法破解。你问原因？无他，就是技术基础没有人家那么好，就是抢不走人家脚下的皮球。

2010年南非世界杯期间，法国《队报》报道了法国队内讧的消息。而后法国队的矛盾一发不可收拾，最终法国人败走南非世界杯，成为全世界的笑话。



△英格兰主教练霍奇森眼睛始终瞪得很大



曾担任英格兰主帅的卡佩罗“被间谍”了

# 欧洲杯吸引着人们的眼球 一场场暗战更是跌宕起伏 足球是比赛？ 不，更像是谍战

#### 细心和运气同等重要 典型：瑞典记者比尔戈

事情发生在小组赛第二轮英格兰与瑞典的比赛前，首轮战败的瑞典人已经到了“生死关头”，而瑞典记者比尔戈成为“最佳第12人”。当时他在酒店“蹲店”，结果从第三层的窗户往外看时，恰好发现了玻璃顶棚下面的霍奇森，长期养成的职业素养告诉他，肯定有事情发生。于是用一台望远镜，清清楚楚地看到了

英国人的战术板和幻灯片。

据说比尔戈在玻璃顶棚上整整“趴”了40分钟，他此后迅速用电话将英格兰的战术安排告知瑞典助教。虽然最后瑞典人并没有获得胜利(2:3负)，但是他们的两记进球都与定位球有关，瑞典队新闻官就直言不讳：“比尔戈给了我们很大帮助。”

#### 人脉好还得心肠够硬 典型：英国记者和法国记者

南非世界杯之前，有英国媒体买通了酒店工作人员，同时聘请私家侦探在会议室安装窃听器。结果他们收集了一份长达6小时的录音，里头有大量英格兰球员对于私生活的谈论，相当精彩劲爆。

倒霉的还有法国队，他们在南非的憋屈之旅中，法国《队报》功不可没。《队报》记者德哥尔和雷蒙通过细致入微的观察以及“收买”法国队内的神秘人，将球队的内讧公之于世，导致全世界聚焦法国内讧丑闻，最终高卢雄鸡变瘟鸡。

#### 球队内部人士最便利 典型：卡佩罗

记者们是“间谍”里的中坚力量，但球队的“内部人士”，往往更能成为出色的间谍。

英格兰和意大利的比赛后，就有消息爆出，曾执教英格兰进行到预选赛意大利主帅卡佩罗，为自己祖国的球队出了很大力。英国媒体称，卡佩罗将他所了解的英格兰战术和打法，都告诉了意大利主帅普兰

德利。意大利到底有没有从中得到启示不得而知，但事实就是，意大利人已经通过点球成功淘汰了英格兰。而对于卡佩罗成为间谍一事，他的儿子皮埃菲利普作为代表出来澄清了：“我父亲(听闻自己是间谍之后)差点没疯，他已经一年来没有和普兰德利联系过了啊！”

### 好间谍 007

#### 先进的技术保驾护航 典型：德国队

如今的德国队，拥有着庞大的“间谍网”。2006年世界杯，德国门将莱曼在点球之前拿出的神秘纸条，就是足球间谍给德国队情报搜集工作的最精华体现。据了解，为了给本届德国队做好情报工作，全球最有名的体育学府——科隆体育学院专门组建了一支50人的专家团队，德国队每打完一场比赛，教练组就会收到下一场比赛对手的分析报告，而这些分析报告有时候会多达600页。当然，为了让勒夫更准确地知道对手的特点，球队的助理教练一般会将会600页的内容精简到4~5页。 晚报欧洲杯报道联盟